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PRIMER BLOQUE

A El triangulo BAC es isosceles en A. La base (BC) mide 12 cm. y la altura (AH)
mide 18 cm. Se quiere inscribir un rectangulo PQRS de superficie maxima. Hallar las
dimensiones de este rectangulo.
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B Determinar la ecuacién de un plano que contenga el punto P(1,-1,3) y sea paralelo
al plano determinado por los puntos A(1,1,2), B(1,1,1) y C(2,-2,1). Hallar la distancia
entre los dos planos.

Es un plano T que tiene como vector director el del plano Ol que contiene a los tres
puntos, vector que es perpendicular al determinado por P y G siendo este el punto
generador de la recta y por lo tanto su producto escalar es nulo y la ecuacion del plano
pedido.

Previamente tenemos que determinar el plano O, este se halla gracias a los vectores
AB, AC y AG, siendo G el punto generador del plano, como los tres son coplanarios
este ultimo es combinacion lineal de los otros dos y el determinante de la matriz que
forman es nulo y la ecuacion pedida del plano

AB=(1,1,1)-(1,1,2)=(0,0,-1) x-1 y-1 z-2
AC=(2,-2,1)-(1,1,2)=(1,-3,-1) =oa={0 0 -1|=0=
E:(x,y,z)—(1,1,2):(x—1,y—1,z—2) 1 -3 -1

~(y-1)-3(x-1)=0=a=3x+y-4=0

1,0)
(x-1,y+1,z-3)
0=3(x-1)+y+1=0=>n=3x+y-2=0=

:\/:J_%:\/:-P—G:O:

v, =(
3

{ 3
_G=xy2)( 1,)
(3,1,0)

(x-1,y+1,2-3)

p-o| _|4-2 12 2@ Vi,
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SEGUNDO BLOQUE
2 , 81 x<-—1,
2x +1
A Estudiar la continuidad y la derivabilidad de la funcion f (x)=<¢x* -2x -5, si —-1<x <4,
5, si x>4.
f(-1)= lim f(x)z#z—Z
. 2-(-1)+1 = f(-1)= lim f(x)= lim f(x)=—2=
lim f(x)=(-1)*-2-(-1)-5=1+2-5=-2 x>t x>t
x—>-1%
Continuaen x=-1
f(4)= lim f(x)=4>-2.-4-5=16-8-5=3
X—4~ L -
lim £(x)=5 = f(4)_XLIT f(x);tXIlT f(x)=>3#5=

x—>4"

No es continuaen x=4

Al no ser continua ya no es derivable en x =4, veamos siloesen x =-1

4

- 5 Sl x<-1 4
(2x+1) lim f'(x)=-————=-4
fr(x)=2 2x=2 si l<x<4 =1 [2-(-1)+1] = lim f'(x)= lim f'(x)

Es derivable en x = -1
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se cruzan. Hallar las ecuaciones de la perpendicular

il

x+y-z=4 x=2
B Lasrectas r= y s
Xx+2y =7 y=-3

comun.

Llamando t a la recta que se busca, después de hallar su vector director como
diferencia entre los valores de los puntos de apoyo de las rectas, tenemos que tiene
que ser perpendicular a los dos vectores directores de las rectas y por lo tanto sus
productos escalares son nulos

X=1-2y=>1-2y+y-1=4=171=3-y=
X=7-2\

; 9 = \Trj(— , ,—1) =
S=

{\ZL\Z:\Z-\ZO:(z,l,l)-(s2x,x+3,3xp =0
v, Lv, =V, -v, =0=(0,0,1)-(5-21 ,A+3,3-1—p)=0
-10+4A+A+3-3+A+pu=0=6A1+pu=10
{ 3-A-pu=0=>A+p=3

5 5 5 5

:>5k:7:>l:%:>%+u:3:>u:3—1:>

5 5 5
X=2 X=2+f
Punto P por el que pasalarectat = Piy=-3=t=<y=-3+2p
5 5
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TERCER BLOQUE

A Calcularel rea de la region plana limitada por la curva f(x)=|x’-4x| y la recta y=12. Dibujar el recinto.

) x>0
x> —4x>0=(x—4)x>0=
X=4>0=>x>4

— 0 0 4 %
x>0 (-) (+) (+)
x >4 (-) (-) (+)
Solucion (+) (-) (+)

X2 —4x si x<0
f(x)=4-x>+4x si 0<x<4
x> —4x si x>4

\ /

11 +

10

= N w IS o 3 ~ @ ©

-3 -2,5 -2 -15 -1 -0,5 0 0,5 1 15 2 25 3 35 4 4,5 5 55 6 6,5 7

X=5
X=-2
—X? +4x=12= x* —4x+12 =0 = Sin solucion

2 — 2 _ _
Puntos de corte entre funciones = X" —4x=12= X" —4x-12=0 3{

A= _[12dx Ix — 4x)dx I(—x2+4x)dx—j(x2—4x)dx=

A=12-[x]’, - [x] [xz]oz+%[x3]3—4-%[x2]3—1[x3]3+4-%[x2]2

A=12-7—§—2-4 5 516-%i0.9-84+18428 59 g g 2 181
3 3 3 3 3 3 3
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B Estudiar la compatibilidad del siguiente sistema de ecuaciones segiin los distintos valores del parametro
2x - y +2z=1
a, y resolverlo cuando sea posible: Xx tdy + z =1

2x -5y +az=-2

2 -1 2
A=]1 4 1/=8a-2-10-16+10+a=9a-18=Si|[A=0=9a-18=0=>a=2
2 -5 a

Vae R - {2}=|A =0 = rang(A)=3 = Nimero de incognitas = Sistema Compatible Deter min ad

Sia=2
2 -1 2|1 2 -1 2|1 2 -1 2|1 2 -1 2|1
1 4 1|1 |=|-2 -8 -2|-2(=|0 9 O-1|=0 9 0|-1|=
2 -5 2|-2 -2 5 -2|2 0 4 0/3 0 -36 0-27
2 -1 2|1
=0 9 0/-1|=0z=-31=1z= —% = Sin solucion = Sistema Incompatible
0 0 0}-31

CUARTO BLOQUE

4 3 A
A Calcular Ix —3x7 3 2dx

2
x? - x?—2x

x* —3x% -3x-2 x? —x* —2x
—x*+ x> +2x° X—2
—2x® +2x* —=3x-2
2x3 —2x? —4x
—7X—-2
x* —3x®-3x-2 —7x-2
=X—24+—F—-"—
x® —x? —2x x® —x* —2x
x=0
3 2 oy _ 2y _ X=2
X" —X 2X—0:>(X X 2))(_0:> XZ_X_Z:O:A:(—1)2+8:9ZOZ>{ 1
X=—
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Continuacién del Problema A del Cuarto Bloque

x4—3x3—3x—2_x_2+ —7x -2

x}P—x2-2x X (x-2)(x+1)

~7x-2 A B C  A(Kx-2)(x+1)+Bx(x+1)+C x(x-2)
x(x-=2)(x+1) x x-2 x+1 x(x=2)(x+1)

A(x-2)(x+1)+Bx(x+1)+C x(x-2)=-7x-2=
x=0=A(0-2)0+1)+B-0-(0+1)+C-0-(0-2)=-7-0-2= 2A=-2
x=2=>A(2-2)(2+1)+B-2-(2+1)+C-2-(2-2)=-7-2-2=6B=-16
x=-1=A(-1-2)(-1+1)+B(-1)(-1+1)+C(-1)(-1-2)=-7(-1)-2=3C =5

A=1 8 5
4 3 - N
g 8 x =3 -3x=2_  ,,1, 3 3
3 X3 —x? —2x X X—-2 X+1
c=>
3

IX4 -3x%-3x-2

dx 8¢ dx 5 dx
37 o dx:j(x—z)dx+.[——— | —=

X 37x-2 § X+1
X—2=t=dx=dt
X+1l=u=dx=du

5
3
:lx2—2x+Inx—§J'$+E d—u:ixz—2x+|nx—§lnt+§Inu:1x2—2x+|nxu8 =
2 3t 37t 2 3 3 2

t3
1, x(x+1)§ 1, x(x + 1R/ (x +1)°
=X =2X+In———-==x" =2x+In ; = + K
2 (x-2): 2 (x—2)%3/(x—2)
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1 2 1 2 6
3 11

B Resolver la ecuacion ABX -CX = 2A,siendoA=|2 1] B=[ J yC=[-1 2 3}
. 2 -1 1

0 1 1 -1 1

(AB-C)X =2A=(AB-C)*(AB-C)X =2(AB-C)"A=IX=2(AB-C) A=
X=2(AB-C)"A
Veamos si AB — C tiene inversa — "9t ieesaia | AB — C| 0

L2}y o (1 2 8) (T -138) (1 2 6) (68 -3 -3
AB-C=|2 1-(2 o 1)--1 2 3|=/8 1 3|-[-1 2 3|=/9 -1 0
01 1 -11) 12 -11) (1 -11){1 0 o0
6 -3 -3
AB—C|=|9 -1 0|=-320= ExisteH(AB—C)‘l:(AB—C)_lz‘ABl_C‘ ladj (AB - C) ]
1 0 0
6 9 1 0 0 -3
(AB-C)'=|-3 -1 0|=adj(AB-C)'=|0 3 -27|=
-3 0 0 1 -3 21
0 0 -3 0 0 -3)(1 2
(AB—C)*:i 0 3 -—27|>x=2.-1 .o 3 —27||2 1
(-3) 1 -3 21 (-3) 1 -3 21)(0 1
0o -3 0 2
x=2.-1 |6 _24|=|-4 16
(-3) 10 40



